
HƯỚNG DẪN GIẢI TRẮC NGHIỆM CHƯƠNG I 
Câu 1. Đáp án B
Hướng dẫn giải.

Ta có: 
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Đồng thời ta có: 
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Cách khác: Ta có  
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Vậy dấu “=” xảy ra khi và chỉ khi 
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Câu 2.  Đáp án D
Hướng dẫn giải:

Ta có thể tổng quát bài toán lên khi xét thể tích của khối lăng trụ tứ giác đều trên là 
[image: image6.wmf]V

 (đvtt)

Gọi 
[image: image7.wmf]x,y
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lần lượt là chiều dài cạnh đáy và chiều cao của lặng trụ

Khi đó ta có 
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Ta có 
[image: image9.wmf]xqdaymatben

V

SSSxxyx

x

=+=+=+

22

4

24242

 

Đặt 
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. Bài toán trở thành tìm 
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Ta có 
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Lại có 
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Theo đề bài ta có 
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Câu 3.  Đáp án B
Hướng dẫn giải.

Để tốn ít nguyên vật liệu nhất, ta cần thiết kế sao cho diện tích toàn phần của khối hộp là lớn nhất.

Ta có 
[image: image16.wmf]xq
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Do 
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phải luôn dương nên ta tìm giá trị nhỏ nhất của 
[image: image20.wmf]S

 trên 
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Lại có 
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Và khi đó 
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Vậy, yêu cầu bài toán tương đương với cạnh đáy hình hộp là 2m, chiều cao hình hộp là 1 m và khi đó diện tích toàn phần nhỏ nhất sẽ là 
[image: image26.wmf]m

2

12

.
Câu 4.  Đáp án A
   Hướng dẫn giải.

Gọi phần bị cắt là 
[image: image27.wmf]x

, ta thấy 
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Xét 
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. Bài toán trở thành tìm 
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Cho 
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. Lập bảng biến thiên, ta thấy 
[image: image35.wmf](
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Câu 5.  Đáp án A. Tương tự câu 4 ta có 
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Câu 6.  Đáp án C
[image: image523.wmf]®
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Hướng dẫn giải:

Bài toán có thể tổng quát lên thành một hình nón có bán kính đáy R, chiều cao là H.
Gọi r và h lần lượt là bán kính đáy và chiều cao của hình trụ có thể tích lớn nhất nội tiếp trong hình nón trên. 

Đồng thời gọi 
[image: image37.wmf]O,I

 lần lượt là tâm của hai đường tròn đáy như hình vẽ.

Ta có 
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Ta có 
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Ta có 
[image: image42.wmf](
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Ta có 
[image: image43.wmf](
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[image: image44.wmf](
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. Lập bảng biến thiên ta có: 
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Khi đó ta có 
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 và đồng thời 
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Trở lại bài toán ta có: 
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 . Đáp án C.
Câu 7.  Đáp án A
Hướng dẫn giải:

Không mất tính tổng quát ta giả sử chiều dài dây là 
[image: image49.wmf]L
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Khi đó đoạn dây thứ nhất chính là chu vi của hình vuông và bằng 
[image: image51.wmf]a
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Khi đó ta có đoạn dây thứ hai là 
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 và cũng chính là chu vi của đường tròn bán kính 
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Do đó Tổng diện tích của hình vuông và hình tròn = 
[image: image55.wmf](
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Đặt 
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Bài toán trở thành tìm giá trị nhỏ nhất của 
[image: image58.wmf](
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Khi đó ta có: 
[image: image60.wmf](

)

(

)

(

)

La

S'aaaL

p

pp

--

éù

=+=+-

ëû

24

2

24

, 
[image: image61.wmf](

)

LL

S'aa

p

=Û=<

+

0

44

  

Lập bảng biến thiên, ta có:
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Dựa vào bảng biến ta có: 
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  và khi đó bán kính của đường tròn sẽ là 
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Như vậy rõ ràng, ta không cần thiết phải biết chính xác số đo chiều dài dây mà cần nhớ kết quả quan trọng 
[image: image75.wmf]ar
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 khi gặp các bài toán tương tự.
Câu 8.  Đáp án B
Hướng dẫn giải:

[image: image526.wmf]x

Gọi 
[image: image76.wmf]x

 là chiều rộng của đáy hình chữ nhật và 
[image: image77.wmf]y

 là chiều cao của khối hộp chữ nhật.
Để tốn ít nguyên vật liệu nhất, ta cần thiết kế sao cho diện tích toàn phần của khối hộp là lớn nhất.

Ta có 
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Do 
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phải luôn dương nên ta tìm giá trị nhỏ nhất của 
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 trên 
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Lại có 
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Và khi đó chiều cao là
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y

x

V

===

3

2

2

3

16

2

9

2

9

2

16

 

Vậy, yêu cầu bài toán tương đương với chiều rộng đáy hình hộp là 5m, chiều dài là 10 m, chiều cao hình hộp là 
[image: image88.wmf]40
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 m và khi đó diện tích toàn phần nhỏ nhất sẽ là 
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Cách khác: 
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Câu 9. Đáp án C
Hướng dẫn giải:

[image: image527.wmf]'

y

Gọi 
[image: image92.wmf]x,y

lần lượt là chiều dài cạnh đáy hình vuông và chiều cao của hình hộp 
[image: image93.wmf](
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Để tốn ít nguyên vật liệu nhất, ta cần thiết kế sao cho diện tích toàn phần của khối hộp là lớn nhất.

Ta có 
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Do 
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phải luôn dương nên ta tìm giá trị nhỏ nhất của 
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 trên 
[image: image99.wmf](

)

;

+¥

0

.

Ta có : 
[image: image100.wmf](

)

(

)

S'xx,S'xxx

x

=-=Û=Û=

3

2

432

202166

 

Lại có 
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Và khi đó 
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Vậy, yêu cầu bài toán tương đương với cạnh đáy hình hộp là 6m, chiều cao hình hộp là 3 m và khi đó diện tích toàn phần nhỏ nhất sẽ là 
[image: image104.wmf]m
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Câu 10. Đáp án A
Hướng dẫn giải:

Gọi 
[image: image105.wmf]x

 là giá bán thực tế 
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Ta có giảm 
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Do đó giảm 
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Số sản phẩm bán được tương ứng với giá bán là  
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Vậy tổng lợi nhuận thu được sẽ là 
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Đặt 
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Bài toán trở thành tìm 
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Ta có 
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Xét  
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Câu 11. Đáp án B.
Hướng dẫn giải.

Gọi 
[image: image117.wmf]x

 (triệu đồng) là giá tua (
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Giá đã giảm so với ban đầu là 
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Số người tham gia tăng thêm nếu giá bán 
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Số người sẽ tham gia nếu bán giá 
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Tổng doanh thu là 
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)

(

)

fxxxxx

=-=-+

2

550200200550

 

Bài toán trở thành tìm giá trị lớn nhất của hàm số 
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Lập bảng biến thiên ta có:

	
[image: image128.wmf]x


	      
[image: image129.wmf]0


             
[image: image130.wmf]11

8

                 
[image: image131.wmf]2



	
[image: image132.wmf](

)

fx

'


	
	
       
[image: image133.wmf]+

            
[image: image134.wmf]0

        
[image: image135.wmf]-


	

	
[image: image136.wmf](

)

fx


	
	[image: image528.wmf]+¥

[image: image529.wmf](

)

2

2

LC

R

ZZ

-

                    
[image: image137.wmf]3025

8



	


Dựa vào bảng biến thiên, ta thấy 
[image: image138.wmf](
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Vậy công ty cần đặt giá tua là 
[image: image139.wmf]..
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 (đồng) thì tổng doanh thu sẽ cao nhất là 
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Câu 12. Đáp án C
Hướng dẫn giải:

Gọi x (km/h) là vận tốc của tàu. 

Thời gian  tàu chạy quảng đường 1km là 
[image: image141.wmf]x

1

(giờ). 

Chi phí tiền nhiên liệu cho phần thứ nhất là 
[image: image142.wmf]=
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Tại v = 10 km/h chi phí cho quảng đường 1 km ở phần thứ hai là 
[image: image143.wmf]1
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.30 = 3 (ngàn đồng). 

Xét tại vận tốc x(km/h): gọi y (ngàn Đồng) là chi phí cho quảng đường 1km tại vận tốc x, ta có 
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 (k là hệ số tỉ lệ giữa chi phí 1km đường của phần thứ hai và lập phương của vận tốc), suy ra 
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Vậy tổng chi phí tiền nhiên liệu cho 1km đường là 
[image: image146.wmf](
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Bài toán trở thành tìm giá trị lớn nhất của hàm số 
[image: image147.wmf](
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Áp dụng Đạo hàm ta có chi phí p nhỏ nhất khi tàu chạy với vận tốc 
[image: image148.wmf](
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Câu 13. Đáp án A
Hướng dẫn giải:
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Lập bảng biến thiên ta có: 
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Dựa vào bảng biến thiên ta chọn đáp án A.
Câu 14. Đáp án C
Hướng dẫn giải:

Gọi 
[image: image160.wmf]x

 là bán ính nửa hình tròn và 
[image: image161.wmf]y

 là chiều cao của hình chữ nhật, phần dưới của gương. Chu vi của gương là:
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Diện tích của gương là 
[image: image165.wmf](
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Đặt 
[image: image166.wmf](
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. Bài toán trở thành tìm 
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Ta có 
[image: image168.wmf](
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Lập bảng biến ta suy ra bán kính 
[image: image169.wmf]P
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 thỏa yêu cầu bài toán.
Câu 15. Đáp án B
Hướng dẫn giải

Gọi 
[image: image170.wmf](
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 là số sản phầm mà công ty A cần sản xuất để thu được lợi nhuận cao nhất.

Khi đó, nếu bán hết số sản phẩm thì doanh thu sẽ là 
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Suy ra lợi nhuận mà công ty thu được là 
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Bài toán trở thành tìm 
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Ta có 
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Lập bảng biến thiên ta có 
[image: image175.wmf](
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Vậy để thu được lợi nhuận cao nhất thì công ty cần sản xuất 9 sản phẩm.
Câu 16. Đáp án A
Hướng dẫn giải:
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Ta có 
[image: image177.wmf](
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Nhận xét khi 
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Cách 1: khảo sát hàm số 

Cách 2: sử dụng bất đẳng thức Cauchy
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Do đó dấu bằng xảy ra 
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Câu 17. Đáp án D
Hướng dẫn giải:

Lần lượt gọi 
[image: image181.wmf]S

 là chi phí , 
[image: image182.wmf]x,y

lần lượt chiều rộng của đáy và chiều cao của đáy hộp.

Từ giả thiết đề bài ta có: 
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Suy ra 
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Do đó 
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 . Bài toán trở thành tìm 
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Ta có 
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Lập bảng biến thiên, ta có:

	
[image: image189.wmf]x


	
[image: image190.wmf]0


      
[image: image191.wmf]o

x

                 
[image: image192.wmf]+¥



	
[image: image193.wmf](

)

Sx

'


	
	     
[image: image194.wmf]-

            
[image: image195.wmf]0

        
[image: image196.wmf]+


	

	
[image: image197.wmf](

)

Sx


	
	[image: image532.wmf]1

x

[image: image533.wmf]0



[image: image198.wmf]S

min


	


Dựa vào bảng biến thiên ta có yêu cầu bài toán 
[image: image199.wmf](
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Do đó các kích thước là dài 
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[image: image201.wmf]3

15

4

 
Câu 18. Đáp án B
Hướng dẫn giải:

Gọi 
[image: image202.wmf]Q

 là lượng gạo doanh nghiệp X cần sản xuất đề đạt lợi nhuận cao nhất thì khi đó ta có 
[image: image203.wmf]D

QQPPQ

==-Þ=-

1

65613122

2

.

● Doanh thu của doanh nghiệp: 
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● Lợi nhuận của doanh nghiệp: 
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Khảo sát hàm trên ta thấy lợi nhuận đạt cực đại khi 
[image: image206.wmf]Q
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Câu 19. Đáp án B
Hướng dẫn giải:

Gọi 
[image: image207.wmf]x

 (ngàn đồng) là giá phòng khách sạn cần đặt ra. 
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Giá chênh lệch sau khi tăng là 
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Số phòng cho thuê giảm nếu giá tăng là 
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Số phòng cho thuê với giá 
[image: image211.wmf]x

 là 
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Tổng doanh thu trong ngày là 
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Bài toán trở thành tìm giá trị lớn nhất của hàm số 
[image: image214.wmf](
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Ta có 
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 . Lập bảng biến thiên ta có:

	
[image: image217.wmf]x


	      
[image: image218.wmf]400


             
[image: image219.wmf]450

                 
[image: image220.wmf]+¥



	
[image: image221.wmf](

)

fx

'


	
	
       
[image: image222.wmf]+

            
[image: image223.wmf]0

        
[image: image224.wmf]-


	

	
[image: image225.wmf](

)

fx


	
	[image: image534.wmf]+

[image: image535.png]


                    
[image: image226.wmf]20250



	


Dựa vào bảng biến thiên ta thấy 
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Vậy nếu cho thuê với giá 450 ngàn thì sẽ có doanh thu cao nhất trong ngày là 2.025.000 đồng.
Câu 20. Đáp án B (Trích dẫn đề ôn số 13 – Bùi Thế Việt)
Hướng dẫn giải:
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Gọi điểm như hình vẽ. 

Kẻ 
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Vì 
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Hơn nữa do 
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Tóm lại, 
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Ta có: 
[image: image239.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

xxx

f'x;f'x

xktm

x

é

-=

==Û

ê

=

ê

-

ë

2

2

266

0

0

4

 

Xét 
[image: image240.wmf](
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Câu 21. Đáp án D,  Tương tự câu 4 ta có 
[image: image241.wmf]a48
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Câu 22. Đáp án C
Hướng dẫn giải:

Gọi 
[image: image242.wmf]x

 là giá bán của sản phẩm. (
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Ta có doanh thu mà công ty thu được là 
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Đồng thời, chi phí mà công ty bỏ ra là 
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Lợi nhuận mà công ty thu được chính là 
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Xét 
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. Bài toán trở thành tìm  
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Ta có 
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. Lập bảng biến thiên ta có:
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Dựa vào bảng biến thiên ta có: 
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Vậy khi bán với giá 80 ngàn thì công ty đạt lợi nhuận cao nhất.

Câu 23. Đáp án C (Trích đề thi thử THPT Thanh Miện, Hải Dương, 2016)

Hướng dẫn giải:
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Đặt 
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Suy ra quãng đường 
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Thời gian người canh hải đăng chèo đò đi từ  
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 đến  
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 là 
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Thời gian người canh hải đăng đi bộ từ 
[image: image269.wmf]M

 đến 
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 là 
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Thời gian người canh hải đăng đi từ 
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 đến 
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 là 
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Xét hàm số 
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Bài toán trở thành tìm giá trị nhỏ nhất của hàm số 
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Đạo hàm 
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Lập bảng biến thiên, ta suy ra 
[image: image281.wmf](
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Vậy giá trị nhỏ nhất của 
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 tại điểm 
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Câu 24. Đáp án A
Hướng dẫn giải:

Gọi 
[image: image286.wmf](
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 là giá bán mới của 1 sản phẩm mà doanh nghiệp phải xác định để lợi nhuận thu được sau khi tăng giá là cao nhất. Suy ra số tiền đã tăng là 
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Ta có nếu tăng 
[image: image288.wmf]2

 ngàn thì sẽ bán ít đi 6 sản phẩm

Vậy nếu tăng 
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 thì số lượng sản phẩm giảm xuống là 
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Tổng số sản phẩm bán được l2a 
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Lợi nhuận công ty thu được sau khi tăng giá là 
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Đặt 
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Ta có 
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Lập bảng biến thiên, ta suy ra 
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Câu 25. Đáp án D
Hướng dẫn giải:

Gọi 
[image: image297.wmf]x

  là chiều dài cạnh song song với bờ giậu và y là chiều dài cạnh vuông góc với bờ giậu. 

Theo đề bài ta có 
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Diện tích của miếng đất là 
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Nhận xét bài toán trở thành tìm 
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Ta có 
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Do đó: 
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Cách khác: áp dụng bất đẳng thức Cauchy ta có  
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Dấu “=” xảy ra khi và chỉ khi 
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Câu 26. Đáp án A
Hướng dẫn giải:

Trước tiên ta tính độ cao nhất của vật trên quỹ đạo và xác định thời điểm mà nó đạt được độ cao đó (g = 10m/s2)

Véc tơ 
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  được phân tích thành tổng của hai véc tơ theo hai phương vuông góc với nhau (phương ngang và phương thẳng đứng) như hình vẽ. Vật cao nhất khi 
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Từ (1) và (2)
[image: image312.wmf](
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Do đó  h lớn nhất khi và chỉ khi 
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Vì quỹ đạo của vật ném xiên là Parabol nên tầm ném của vật được
Ta tính 
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Ta có thể ứng dụng đạo hàm tìm 
[image: image316.wmf](
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 hoặc sử dụng tính bị chặn của hàm số lượng giác 
[image: image317.wmf](
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Dấu “=” xảy ra khi và chỉ khi 
[image: image318.wmf]0
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Câu 27. Đáp án B
Hướng dẫn giải:

Gọi 
[image: image319.wmf]x

 là bán kính của hình bán nguyệt. 
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Ta có chu vi của hình bán nguyệt là 
[image: image321.wmf]x
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Tổng ba cạnh của hình chữ nhật là 
[image: image322.wmf]ax
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Khi đó 1 cạnh của hình chữ nhật có độ dài là 
[image: image323.wmf]x

2

 và cạnh còn lại là 
[image: image324.wmf](
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Diện tích của cửa số là: 
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Bài toán trở thành tìm giá trị lớn nhất của hàm số 
[image: image326.wmf](
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image329.wmf](
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Đồng thời 
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Khi đó kích thước của nó là chiều cao bằng 
[image: image332.wmf]a
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, và chiều rộng bằng 
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Câu 28. Đáp án B
Hướng dẫn giải:

Gọi 
[image: image334.wmf](
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Ta có 
[image: image335.wmf]S
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Xét 
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Bài toán trở thành tìm 
[image: image337.wmf](
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Ta có 
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Lập bảng biến thiên, ta suy ra 
[image: image339.wmf](
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Suy ra 
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Câu 29. Đáp án C
Hướng dẫn giải.
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[image: image343.wmf](
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. Như vậy đến năm 1970 + 45 = 2015 thì đạt tốc độ tăng dân số 0,048 người/năm .  

Câu 30. Đáp án B
Hướng dẫn giải.

Ta có 
[image: image344.wmf]Vxyh
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Để ít tốn nguyên vật liệu nhất suy ra 
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Ta có 
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Cách 1: Đặt 
[image: image348.wmf](
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 (khảo sát hàm tìm 
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Cách 2: Áp dụng bất đẳng thức Cauchy
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Dấu “=” xảy ra khi và chỉ khi 
[image: image351.wmf]VV
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Câu 31. Đáp án A
Hướng dẫn giải
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Trong đó 
[image: image353.wmf]ABC

S

D

=

2

123

4

 ; 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image356.wmf](

)

AMP

SAM.AP.sinxx

D

==-

02

13

60363

24


Vậy 
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Câu 32. Đáp án D
Hướng dẫn giải:
Ta có: 
[image: image359.wmf](
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[image: image360.wmf](
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Lập bảng biến ta suy ra 
[image: image361.wmf](
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Câu 33. Đáp án D
  Hướng dẫn giải.

Gọi vận tốc bơi của chiến sĩ là 
[image: image362.wmf]v
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 thì vận tốc chạy là 
[image: image363.wmf]v
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Độ dài cần ơi là 
[image: image364.wmf]AMx
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 ta có điều kiện 
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Thời gian bơi là 
[image: image366.wmf]x
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. Độ dài 
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Thời gian chạy bộ là 
[image: image368.wmf]x
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Tổng thời gian 
[image: image369.wmf](
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[image: image370.wmf](
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Lập bảng biến thiên, ta suy ra 
[image: image371.wmf](
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Câu 34. Đáp án 

  Hướng dẫn giải.

Đặt 
[image: image372.wmf](
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Gọi a là số tiền để làm 1 km đường bên bờ có điểm A. Khi đó chi phí để làm hai đoạn AM và BN là:
[image: image374.wmf](
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Bài toán trở thành tìm 
[image: image375.wmf](
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Ta có 
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Cho 
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(Dùng chức năng của MTCT giải được 
[image: image378.wmf]o
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Lập bảng biến thiên ta suy ra 
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Câu 35. Đáp án A
  Hướng dẫn giải.

Giả sử sợi dây có chiều 
[image: image380.wmf]L

 ta gọi 
[image: image381.wmf]x

 là độ dài của cạnh hình tam giác đều. Khi đó ta có

Chiều dài phần dây làm thành tam giác là 
[image: image382.wmf]x
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Chiều dài phần dây làm thành hình tròn là 
[image: image383.wmf]Lx
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 chính là bán kính của đường tròn.

Khi đó ta có: 
[image: image385.wmf](
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Xét 
[image: image386.wmf](
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Do đó ta có 
[image: image388.wmf]L

x

p

=

+

3

93

  thỏa yêu cầu bài toán.
Câu 36. Đáp án C
  Hướng dẫn giải.

Giả sử sợi dây có chiều 
[image: image389.wmf]L

 ta gọi 
[image: image390.wmf]x

 là độ dài của cạnh hình tam giác đều. Khi đó ta có

Chiều dài phần dây làm thành tam giác là 
[image: image391.wmf]x
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Chiều dài cạnh hình vuông là 
[image: image392.wmf]x

2

 nên đoạn dây uốn thành hình vuông là 
[image: image393.wmf]x
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Chiều dài phần dây làm thành hình tròn là 
[image: image394.wmf]Lx
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[image: image395.wmf]Lx
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 chính là bán kính của đường tròn.

Khi đó ta có: 
[image: image396.wmf](
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Xét 
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Ta có 
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Do đó ta có 
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  thỏa yêu cầu bài toán.

Câu 37. Đáp án 

Hướng dẫn giải:

Áp dụng công thức giải nhanh 
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Câu 38. Đáp án C
Hướng dẫn giải:
Gọi 
[image: image401.wmf]x,y

 lần lượt là chiều rộng và chiều dài của đáy hình hộp. 
[image: image402.wmf](
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Khi đó ta có 
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Ta có chi phí hoàn thành bể cá là 
[image: image404.wmf](
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Ta có: 
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 Do đó ta có 
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Câu 39. Đáp án C
Hướng dẫn giải:
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[image: image410.wmf](
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Ta có: 
[image: image412.wmf](
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[image: image413.wmf](
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. Lập bảng biến thiên ta suy ra 
[image: image414.wmf](
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Câu 40. Đáp án A
Hướng dẫn giải:
(bạn đọc có thể tham khảo thêm bài tâp tương tự số 2 (thuộc bài toán số 5, chương I)

Gọi C’, D’ lần lượt là điểm đối xứng của C và D qua cạnh AB.

Ta có 
[image: image415.wmf](
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Áp dụng định lý Thales ta có: 
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Câu 41. Đáp án C
Hướng dẫn giải:
Gọi 
[image: image417.wmf]d,d
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 lần lượt là khoảng cách các vật A và B đến 0 lúc đầu (
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Áp dụng định lý hàm sin trong tam giác 
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 ta có:
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Do 
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Do đó ta có 
[image: image429.wmf](
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Xét 
[image: image430.wmf](
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Cách 1: khảo sát hàm 
[image: image432.wmf](
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Cách 2: áp dụng bất đẳng thức Bunyakovsky ta có:
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Dấu “=” xảy ra 
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Khi đó ta có 
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Câu 42. Đáp án A
Hướng dẫn giải:
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)

(

)

(

)

(

)

2222

2

RLLL

LL

L

yR

UU

UUIRZRZ

RZRZ

RZ

+=+=+=

++

+

14243

 

Để
[image: image438.wmf](
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Khi đó 
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[image: image441.wmf](
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Dựa vào bảng biến thiên (họ sinh tự vẽ) ta suy ra 
[image: image442.wmf]min
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Do đó 
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Câu 43. Đáp án B
Hướng dẫn giải:
Độ dài quãng đường mà hai canô đi được sau thời gian t lần lượt là:
[image: image444.wmf]AA'vtt
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Áp dụng định lý Pytago trong tam giác 
[image: image445.wmf]A'B'B

 vuông tại B ta có: 
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Xét 
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[image: image448.wmf](

)

minft?

=

 

Ta có 
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Vậy khi đó 2 ca nô cách nhau 1 khoảng ngắn nhất là 
[image: image450.wmf]dA'B',kmm
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Câu 44. Đáp án D
  Hướng dẫn giải.

Giả sử sợi dây có chiều 
[image: image451.wmf]L

 ta gọi 
[image: image452.wmf]x

 là độ dài của cạnh hình tam giác đều. Khi đó ta có

Chiều dài phần dây làm thành tam giác là 
[image: image453.wmf]x
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Chiều dài phần dây làm thành hình vuông là 
[image: image454.wmf]Lx
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 chính là chiều dài cạnh của hình vuông.

Khi đó ta có: 
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Xét 
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Do đó ta có 
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  thỏa yêu cầu bài toán.
Câu 45. Đáp án D
  Hướng dẫn giải.
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Xét 
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Lập bảng biến thiên ta suy ra 
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Câu 46. Đáp án C
Hướng dẫn giải :


Theo đề : 
[image: image463.wmf]a
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Diện tích xung quanh của hồ cá : 
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Xét hàm số 
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Hàm số đồng biễn trên 
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Vậy 
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Câu 47. Đáp án D
Hướng dẫn giải:
Gọi 
[image: image471.wmf]t

 là thời gian của con bọ đi được 

Ta có 
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 với L là chiều dài thanh cứng.

Khi B di chuyển một đoạn 
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 thì con bọ đi được 
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Độ cao mà nó đạt được khi đó là 
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Ta có 
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Lập bảng biến thiên ta suy ra 
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Câu 48. Đáp án D
Hướng dẫn giải.
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Lập bảng biến thiên ta suy ra 
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Câu 49. Đáp án A
Hướng dẫn giải

Tóm tắt bài toán: 
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Yêu cầu 
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Ta có: 
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Vậy 
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Xét 
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Bảng biến thiên.
Dựa vào bảng biến thiên, ta có 
[image: image494.wmf](
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Như vậy khi đó ta có 
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Khi đó 
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Câu 50. Đáp án C

Hướng dẫn giải.

Đặt 
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